

伊川县优化交通网络布局,助推经济社会发展

“刷新”交通项目 当好“开路先锋”

一台台铁刨机轰隆作响,一辆辆运料车在工地上穿梭……近日,伊川县G208、G343部分路段结构性修复养护工作正在加紧推进,桥梁工程施工更是如火如荼,一处处繁忙的施工景象标志着伊川县交通提质建设再次按下了“加速键”。

加强基础设施建设,推进交通科技创新。2024年,伊川县交通建设工作专班按照县委、县政府工作部署,以构建现代化综合交通体系为核心,以优化全县交通网络布局,提升交通服务水平为重点,计划实施结转项目4个、新开工项目9个,项目总投资84.5亿元,当年计划完成投资20.14亿元。

今年结转的4个项目分别是: ●全长14.39公里的G208二断线结构性修复养护工程,去年底已完成6.5公里,剩余工程已于本月复工,计划5月底前全部建设完成。 ●全长18.7公里的G343大卢线

结构性修复养护工程,去年年底已完成投资约2800万元,剩余工程已于本月复工,计划5月底全部完工。

●S319夏宜线改建工程,全长20.7公里,总投资1.67亿元,目前已完成20.2公里路基、路面、桥涵及标志标线施工,累计完成投资约1.59亿元。剩余鸣皋伊河桥和孙村改线段于本月复工,计划5月底全部完工。

●沁伊高速建设工程伊川段全长19.73公里,含桥梁、路基、涵洞、通道、互通、枢纽、服务区等工程。今年上半年预计完成60%,年底预计完成84%,计划2025年12月底竣工。

今年新开工的9个项目分别是:

●伊川境内路线长19公里G36宁洛高速加宽项目,涉及彭婆镇、水寨镇、白沙镇,计划于6月开工,年底完成30%。

●G208洛阳绕城伊川段改建工程,项目施工长度33公里,项目目前正在做前期可研工作,计划于2024年12

月开工建设。

●Y002半鲁线半坡至三岔口段改建工程,路线总长4.475公里,计划5月开始施工,10月完工通车。

●X028郭周线改建工程,全长11.3公里,计划5月开始施工,10月完工通车。

●X043彭程线吕店至江左段改建工程,起点位于伊川县吕店镇东侧,沿彭程路向东途经王庄、翟村,止于江左镇彭程线与G343交叉口,全长5.5公里。目前施工招标控制价已报财政评审,计划5月开始施工,9月底完工通车。

●S241洛驻线水寨路口至伊汝交界段改建工程,项目施工长度16.3公里,路基宽12米,主要进行路面基层及沥青面层施工,估算总投资约6000万元,计划9月开工建设,2025年6月底完工通车。

●农村公路危桥改造工程分别为高山镇穆店西干渠桥、鸣皋镇季沟生

产桥、吕店镇姚沟水库桥、吕店镇幸福桥、彭婆镇曹沟水库桥、彭婆镇智沟桥、酒后镇东兴桥、高山镇贾村桥、鸣皋镇大桑坡桥、平等乡银河桥等10座,目前正在进行招标控制价评审,计划4月开始施工,12月底全部完工。

●交通场站建设拟按照国家二级综合客运站建设规格,计划6月开工建设,年底前主体完工。

●乡村道路计划建设130公里,包含乡村道路新建30公里、“白改黑”41.5公里、产业路58.5公里,估算投资19500万元,目前正在进行设计及施工招标工作,计划4月开始施工,11月底全部完工。

道路在“刷新”、在延长,桥梁在增加、在扩建。每个建设现场,从一线施工人员到幕后的参与建设者,他们作为“开路先锋”,为创造更加便利的交通环境,为伊川经济社会高质量发展不懈努力着。(李德伟)

竞赛红火“薯”你好吃



比赛现场

红红火火,“薯”你好吃!近日,伊川县鹤岭镇曹窑村举行第二届红薯面条大赛,该村及附近村庄20余位选手参加比赛。

比赛现场,人头攒动,香气扑鼻,选手们拿出看家本领,和面、擀面、切面,一套动作行云流水般赏心悦目,他们将简单的食材精心制作成独特的美食。

红薯面条作为伊川县传统美食,有着悠久的历史。近年来,鹤岭镇立足生态乡镇的发展定位和富硒土壤优势,坚持培育富硒红薯、富硒花椒两大产业,不断提升鹤岭红薯、花椒的品牌知名度和影响力。“岭上晒薯”作为伊川乃至洛阳、河南的农业品牌名片已经走向全国,越来越多的人开始关注和食用“岭上晒薯”。曹窑村是“岭上晒薯”的发源地之一,借助此次比赛弘扬红薯产业文化,让更多的人了解和喜爱这一传统美食,助推红薯产业做大做强。

翟志明 谢琨文/图

摄影爱好者走进伊川 感受仿古青铜器魅力

精致的莲鹤方壶、高大的青铜神树、拥有小蛮腰的爵杯、神秘的三星堆面具……一大批仿青铜器成为“拍客”们镜头前的“模特”。近日,洛阳市20余名摄影爱好者组团到伊川采风,以图片、视频的形式记录和展现仿青铜器的魅力。

在位于白元镇常峪堡村的洛阳青铜技艺博物馆,河南省工艺美术大师李七乾向大家介绍琳琅满目的仿青铜器,它们有的以青铜铭文记录灿烂的中华文明,有的以独特形象展示不同时期的社会生活。“拍客”们将一帧帧画面摄入镜头。大家还走进模具制作车间,聚焦雕刻工艺,了解制作过程。

马踏飞燕、天子驾六、妇好鸂鶒、三星堆面具、编钟等仿青铜器引人注目,有的小到数厘米,有的大到几十吨,令人目不暇接,忙坏了一众“拍客”。

“大长腿,小蛮腰,如同燕子展翅欢迎宾客,又像拱手举杯诚邀贤达。”在洛阳烟云青铜工艺博物馆,该馆负责人方长勋形象地介绍起身边3米多高的仿古青铜器,不禁让人拍手叫绝。

小镇春色新,处处有惊喜。当听说被誉为“中国仿古青铜器第一村”的烟洞村正在建设洛阳青铜小镇时,大家纷纷走上街头,将特色街景和店前仿古青铜重器“装”进镜头。据介绍,青铜小镇规划建设大型博物馆群落、文化艺术品交易中心、中国青铜工艺博物馆、青铜器国家重点实验室和青铜文化学院等,未来这里将成为集青铜教学与研学、青铜研发与生产、青铜器修复、青铜论坛等于一体的综合性文旅小镇。(李德伟)

农技指导助春耕 科学防治病虫害

眼下正值小麦返青拔节期,也是病虫害防治的关键时期。为抓好春季麦田病虫害防控,确保夏粮稳产丰收,日前,伊川县农业农村局植保站技术人员走进白元镇省元头村,开展小麦茎基腐病春季防治技术培训。

在培训会上,县农业农村局植保站站长王小梅等技术人为种植户发放了小麦茎基腐病田间识别与综合防控技术宣传页、病虫情报等,并结合实际情况,用通俗易懂的方式向大家详细讲解防控策略及注意事项等,现场发放杀菌剂、生长调节剂,帮助群众防治病虫害。

授课结束后,技术人员走进麦田,认真查看土壤墒情、麦苗长势及病虫害情况,现场答疑解惑并指导种植户科学规范调配、喷洒农药。种植户纷纷表示,通过此次培训学到了很多小麦田间管理技术,心中疑惑得到了解答,非常及时。

范聪聪 文/图



田间指导

田间指导

洛阳·综合

民宿“牵手”非遗 文旅融合浇灌团结花

“这个是传统竹编的六角孔编法,这个是梯形编法,咱们民宿里就有现成的材料,有兴趣的游客可以体验一下,动手编个小船。”近日,在栾川县重渡沟生态旅游建设示范区重渡社区竹隐山房民宿,民宿管家张杏巧热情地向房客介绍非遗竹编工艺。

近年来,栾川县重渡社区深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,大力发展乡村旅游,以旅游业高质量发展推动各民族广泛交往、全面交流、深度交融。

文化认同是最深层次的认同,是民族团结之根、民族和睦之魂。重渡社区在打造民宿集群时,将非遗等中华优秀传统文化融入现代化住宿场景,让游客在拥有舒适住宿空间的同时,享有多样化的文化体验。

“以前,民宿经营者都比谁家床位多。从长远来看,这样可不行。”栾川县重渡沟旅游管理服务协会秘书长郑云峰介绍,针对这一问题,协会联合景区及社区,以打造乡村精品民宿为抓手,推动重渡沟乡村旅游转型升级。

“好的民宿除了能让游客把风景带回去,还要能把文化带回去。”郑云峰介绍,首批民宿在进行改造时,景区出台相应优惠措施,并鼓励居民聘请专业设计师,将中华传统文化和本土特色文化融入居住空间。

“重渡沟竹子多,我家最早就是做竹编的,所以选择了竹编主题。”张杏巧说,游客可以在这里品竹叶香茗、吃竹笋粽

铸牢中华民族共同体意识



体验做香包

菜、享竹编体验、买竹编制品。

重渡社区居民郑芳芳则将端午文化作为民宿主题。“我们栾川的粽子就是籼包,前院里的榭树已经露出小芽尖了,过不了多久,就可以包粽子了。”她指着大厅里体验区的各色香料侃侃而谈,“还可一

年四季让游客体验做香包。”

房前有溪,屋后有山。翠竹房舍间,古老非遗穿越千年走近游客,技艺展演、手工课程等让文化体验感“拉满”。截至目前,重渡社区非遗主题民宿涵盖剪纸、豆腐、籼包、竹编、中药、绳结等主题,通过



非遗主题民宿里的竹编产品

联动设计形成旅游路线,还有非遗手工艺、非遗小吃、非遗演艺、非遗体验等系列,于无形中“滋养”大众对中华文化的内在认同,铸牢中华民族共同体意识。

洛阳市民族宗教事务局相关负责人表示,旅游业是促进经济增长的重要引擎,是促进各民族交往、交流、交融的重要平台。洛阳将持续深入推进中华优秀传统文化资源合理利用,依托众多旅游景区和文博场所串联特色文旅资源,让游客在游玩中感受民族多元文化魅力,在交往、交流、交融中构筑中华民族共有精神家园。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 王欢欢 王琼琼 文/图

我市将多措并举 推动残疾人事业高质量发展

开展辅助器具租赁服务 持续助力残疾人就业创业

近日,2024年洛阳市残联工作会议召开。会议透露,今年我市将不断完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,在康复、教育、就业、家庭无障碍设施改造、社保等方面的帮扶力度,推动残疾人事业全面发展、高质量发展。

●建立完善低收入残疾人动态监测和常态化帮扶工作机制,加大对残疾人监测对象在康复、教育、就业、家庭无障碍设施改造、社保等方面的帮扶力度,为184人提供农村困难残疾人实用技术培训。

●加强残疾人基本保障,持续实施“阳光家园计划”,为477名智力、精神和重度肢体残疾人提供托养照护服务补贴。

●持续实施残疾儿童康复救助省重点民生实事,全年救助不少于2511人,鼓励开展送康上门服务试点和重度残疾人家庭康复训练指导。

●配合民政部门开展“精准融合行动”,开展脊髓损伤残疾人生活重建等残疾人自助互助项目。落实残疾人基本型辅助器具适配补贴制度,探索“互联网+辅助器具适配”模式,确保有需求的持证残疾人基本康复服务率、辅助器具适配率均在85%以上。

●开展辅助器具租赁试点工作。遴选具备条件的社区(邻里中心、乡里中心)或人员密集场所作为辅助器具租赁试点,开展辅助器具租赁服务。实施辅助器具进校园工程,对全市特殊教育义务教育阶段有需求的残疾学生进行辅助器具适配。

●更好保障残疾人受教育权利,对残疾儿童进行全面规范认定,采取普通学校随班就读、特殊教育学校就读和送教上门等方式,提高残疾儿童少年义务教育普及水平。

●持续开展“残疾人文化周”活动,举办“残疾人冰雪运动季”“残疾人健身周”“全国特奥日”活动。加强残疾人竞技体育管理,探索建立“市队校训”模式,考察命名市级残疾人体育训练基地。

●持续实施残疾人就业三年行动,全年培训残疾人3180人次,帮助1943人就业。对40名残疾人开展自主创业扶持,推进残疾妇女“美丽工坊”创业示范基地建设。扶持打造2家省级盲人保健按摩旗舰店、15家市级盲人保健按摩示范点。

●保障残疾人合法权益,开展残疾人普法学法守法用法专项行动,做好2024年残疾人机动轮椅车燃油补贴工作等。

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 杨润刚

做好春季养护 保障路畅景美

连日来,我市持续开展国省干线公路春季养护大会战活动,强化路面病害处置,加强桥隧隐患排查,排查整治安全隐患,做好公路绿化美化,推进路域环境整体提升。

洛报融媒记者 赵硕 通讯员 杨鹏 摄



河科大一附院获得一项省级荣誉

近日,河南省医院党建工作指导委员会下发《关于确定第一批公立医院党建示范单位、示范党支部培育创建单位的通知》,河南科技大学第一附属医院党委获得“河南省公立医院党建示范单位”荣誉称号。

2021年7月,河南省公立医院党建示范创建工作启动。近年来,河科大一附院党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实新时代党的建设总要求,充分发挥党委“把方向、管大局、作决策、促改革、保落实”的领导作用,着力提升医院基层党建工作水平,以高质量党建引领保障医院高质量发展。

今后,该院将继续全面贯彻落实党委领导下的院长负责制,健全党政深度融合的管理体制和运行机制,切实将组织优势有效转化为推动事业发展的新动能,以高质量党建引领医院各项事业高质量发展!(肖利珍)